

c) V Ljubljano dohajajo z Gorenjskega: ob 8. uri in 30 minut zjutraj, ob 2. uri in 56 minut popoldne, ob 10. uri zvečer in 5. uri zjutraj.

— (Pri dražbi plemenske govedi muricodolskega plemena), nakupljene iz državne podpore, kupili so minulo soboto v Ljubljani pri javni dražbi sledeči gospodarji: Šušteršič Ivan iz Semiča, Lakner Iv. iz Zgornjega Mozeljna na Kočevskem, g. Krsnik Janko z Brda in Kavčič Ivan z Žirov, vsak po enega plemenskega bika; Majdič Franc z Vira in Tolaci Tomaž z Logatca, vsak po eno plemensko telico.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Zborovanje državnega zbora gre proti koncu, zato pridno izdelujejo odseki vse nujne zadeve in ravno tako zbornica, katera bo danes pred ko ne imela dve seji. Razprava o VI. poglavju obrtnijskega reda je zelo obširna, deloma temeljita, deloma pa tudi prav nedostojno trivjalna, ako pogledamo, na pr. na vedenje dunajskega kotlarja Löblich ali na ono jezikobrusca Mengerja. — Pa tudi večji levičarski kolovodje Sturm in Chlumecky zalezla sta v prav čuden položaj s svojimi nasveti zaradi posvečevanja praznikov. — Vsak bi bil pričakoval, da hočeta glasovanje po imenih zahtevati k vprašanji, ali naj se obrtnikom sploh naklada dolžnost, spuščati delavce ob praznikih k službi Božji, konečno pa se je glasovalo samo za to, jeli naj reče postava po predlogu odsekovem: „k dopoldanji službi božji“ ali pa po predlogu Süsovem: „k zjutranji službi božji.“ — Prvi predlog sprejel se je proti levičarjem in Coroninijevcem z večino 27 glasov. — Železniški odsek imel je dokončati svoja dela pri sinočni seji; davkovski odsek končal je svoja dela v ponedeljek večer, ravno tako je tisti večer Kaminski-jev odsek rešil ono Kaminski-jevo zadevo v smislu zbornične večine.

Zanimiva je bila tudi včerajšnja seja: Pred vsem odgovoril je ministerski predsednik Taaffe na interpelacijo „rajncega“ dr. Koppa zaradi dunajskega živinskega trga, to prav temeljito in odločno zavračaje natolcevanje Koppovo. Taaffe navedel je dobrohotne namene vladine za obiskovalce dunajskega živinskega trga in navaja sredstva — obrnjene zoper dosedanje tržne komisarje. Temu pa odločno ugovarja, da bi bila zvana naredba nižeavstrijskega namestništva imela sama na sebi ono državnopravno važnost, katera se ji je pripisavala, temveč samo pomen veteranske naredbe, katero je ministerstvo notranjih zadev v svojem področju preklicalo potem, ko je ogerska vlada dala poročstva, po katerih one naredbe več treba ni bilo. — Tomaščuk predlagal je, naj bo o tem odgovoru razgovor v današnji seji, pa ta predlog bil je zavrnjen z 130 glasovi proti 114. — Dalje odgovoril je grof Taaffe na vprašanje Raabovo zaradi odškodovanja naših podložnikov v Egiptu, ravno tako minister Pražak na vprašanje Foreggerja in pa Promberja zaradi ravnanja državnih pravdnistev pri izdavanju novih iztisov konfisciranih časnikov.

Obravnava obrtnijskega reda končala se je do vštegeta §. 95., danes pa se nadaljuje.

Za one, ki so po požaru gledališča „Stadttheater“ prišli ob zaslužek, nabirajo se darovi.

Ogerska. — Včeraj bil je državni zbor sklenjen s prestolnim govorom cesarjevim, v katerem se naštevajo najvažnejše dogodbe ravno minulega zasedanja počeniši z združenjem Krajine s Hrvatsko, omenja dalje prestolni govor konversije ogerske rente, žandarmerije,

postave o sposobnosti uradnikov, naučnih zadev, obrtnijskega reda, vredjenja teka reke Tise, nove zgradbe mesta Segedina, postave o pravicah pisateljev, ogerske deželne brambe, omenja še zadnji čas sklenjene zgradbe novega poslopja za državni zbor in sklepa iz prijaznih razmer med evropskimi državami, da se bode tudi mir še dalje ohranil. Nove volitve za ogerski državni zbor imajo se vršiti sredi prihodnjega meseca, v zborovanje pa se ima sklicati novo izvoljen zbor začetkom meseca septembra.

Francoska in Angleška niste prav edini gledé konference zaradi Egipta, pa vse kaže, da se zedinite toliko, da se omogoči konferenca, pri kateri se bode tudi o splošnem položaju v Egiptu in ne samo o tamošnjih denarnih zadevah razgovarjalo. — Zadnje dni bila je govorica, da Francoska preži na Maroko v severni Afriki, pa uradni list francoske republike po telegramu včerajšnjega dne tem govoricam ugovarja z vso odločnostjo.

Ruska. — Minuli teden bil je cesarjevič izrečen polnoletnim. Pri tej slovesnosti bil je navzoč tudi sin nemškega cesarjeviča in s tega sklepa političen svet na osko prijaznost med Nemško in Rusko.

Španjska. — Canovas sklical je v razgovor vladi prijazne poslance in jim je razložil svoj program: dopustiti vse prostosti in napredek, v kolikor se more strinjati z javnim redom, velika prizanesljivost nasproti vsem monarhičnim strankam, nikakoršne prizanesljivosti nasproti sovražnikom narodnih naredeb, popolna tiskovna svoboda tudi nasproti osebam ministrov, pa odločno zabranjevanje napadov na osebo kraljevo in monarhična načela. — Sestra kraljeva, princesinja Marija de la Paz, soproga princa Ludovika Bavorskega, je nevarno zbolela.

Egipt. — Razmere v Egiptu postajajo za Angleže bolj in bolj neugodne. Uporniki streljali so ponoči po zadnji nedelji dve uri na mesto Suakim, so poškodovali hiše. Posadka angleška ni streljala na uporniške napadnike. Položaj je nevaren. — Za Hartum so sicer Angleži sklenili generalu Gordonu pomoč poslati, pa vse kaže na to, da bo pomoč došla prepozno. — Starega angleškega ministerskega predsednika Gladstona zdaj sicer še podpirajo njegovi pristaši in zavrgli so z nekoliko večino zadnjič mu namenjeno nezaupnico — pa število njegovih privrženecv je od dne do manjši.

Telegram „Novicam“.

Dunaj, 20. maja ob 4. uri pop.

Volitve v delegacije napovedane so za večerno sejo v petek. — Levičarji s Češkega zavrgli so ponudbo Čehov, ki so jim ponudili izmed 10 delegatov 4 in enega namestnika; — poslanci iz Kranjskega nameravajo voliti zopet grofa Hohenwarta. Sklep zborovanja se pričakuje za ponedeljek ali torek prihodnjega tedna.

Žitna cena

v Ljubljani 14. maja 1884.

Hektoliter: pšenice domače 7 gold. 96 kr. — banaške 8 gold. 31 kr. — turšice 5 gold. 20 kr. — soršice 6 gold. 70 kr. — rži 5 gold. 53 kr. — ječmena 5 gold. 20 kr. — prosa 5 gold. 69 kr. — ajde 5 gold. 20 kr. — ovsa 3 gold. 25 kr. — Krompir 2 gold. 40 kr. 100 kilogramov.